



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ,
ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВО»

ул. М. Грузинская, д. 3, Москва, 123242
Телефон/факс: (495) 987-31-50
E-mail: info@nostroy.ru
<http://www.nostroy.ru>
ОКПО 94161063, ОГРН 1097799041482
ИПП/КПП 7710478130/771001001

НП СРО «Балтийский строительный
комплекс»
Директору
В.Л.Быкову



№02-1113/11
от 08.08.11

Уважаемый Владимир Леонидович!

Аппарат Национального объединения строителей рассмотрел Ваше обращение от 29.07.11г. исх.№4486 о наличии недостатков в Положении о Единой системе аттестации руководителей и специалистов строительного комплекса и сообщает следующее.

О возможности использования СРО иных форм аттестации, кроме Единой системы аттестации

Высказанное в Вашем письме мнение о том, что Положение о Единой системе аттестации руководителей и специалистов строительной отрасли (далее – Положение) ограничивает использование саморегулируемыми организациями иных форм аттестации, является ошибочным. Подробные разъяснения НОСТРОЙ по данному вопросу даны в письмах исх.№02-1066/10 от 09.12.2010 и №02-957/10 от 26.11.2010, размещенных на сайте www.nostroy.ru в разделе «аттестация в системе саморегулирования».

Следует обратить внимание, что в соответствии с Положением саморегулируемым организациям предоставляется право добровольного выбора в принятии решения по вопросу использовать или не использовать в своей деятельности Единую систему аттестации. При этом ни одна норма Положения не говорит о том, что приняв решение об использовании Единой системы аттестации, саморегулируемая организация обязана прекратить использование иных систем аттестации. Представляется допустимым использование саморегулируемой организацией сразу нескольких систем аттестации одновременно. Например, ряд саморегулируемых организаций в настоящее время проводят аттестацию по общестроительным работам в Единой системе аттестации, а по иным видам работ в собственных системах аттестации. Однако при этом следует обратить внимание, что сведения о специалистах, прошедших аттестацию в иных системах (кроме Единой системы аттестации), не могут быть внесены в реестр аттестованных специалистов Единой системы аттестации.

Об ограничениях по допуску к аттестации лиц, не прошедших повышение квалификации по типовым программам повышения квалификации

Действительно, Положение содержит норму (пункт 3.1.3) определяющую, что документы о повышении квалификации, выданные после 01.01.2012г., могут приниматься, если повышение квалификации осуществлялось по типовым программам, рекомендованным Советом Национального объединения строителей. Данная норма направлена, на стимулирование образовательных учреждений осуществить переход на использование указанных типовых программ повышения квалификации. Реестр таких образовательных учреждений ведется Национальным объединением строителей (сайт www.nostroy.ru, раздел «Об объединении», подраздел «Реестры»). В настоящее время в указанный реестр включено 126 образовательных учреждений, в большинстве из которых развиты системы дистанционного и выездного обучения, что обеспечивает конкурентное покрытие всей территории Российской Федерации.

Вместе с тем в адрес НОСТРОЙ поступают многочисленные замечания по содержанию типовых программ повышения квалификации, в том числе связанные с необходимостью сближения программ повышения квалификации и программ предаттестационной подготовки. В случае внесения изменений в типовые программы повышения квалификации, представляется целесообразным рассмотреть вопрос о внесении изменения в пункт 3.1.3 Положения, например в части продления на 1 год указанного в нем срока.

О сроке принятия решения аттестационной комиссией

В Вашем письме указывается о том, что срок, установленный в пункте 5.2 Положения, слишком длительный и может стать препятствием к осуществлению профессиональной деятельности. С Вашим замечанием нельзя согласиться. Пункт 5.2 определяет, что *срок рассмотрения аттестационной комиссией результатов оценки уровня знаний претендента на аттестацию не может превышать одного месяца*. Т.е. Положение определяет только максимальный срок. Саморегулируемая организация вправе установить меньший срок самостоятельно. Решением Совета Национального объединения строителей (протокол от 20 апреля 2011 г. №18) утверждено Унифицированное Положение об аттестации работников членов саморегулируемой организации, которое рекомендовано саморегулируемым организациям для принятия. Второй раздел указанного Положения именуется «Регламент работы аттестационной комиссии». При желании в этом разделе саморегулируемая организация вправе установить более короткие сроки, чем указано в пункте 5.2 Положения.

О дистанционном тестировании

Вопрос о возможности дистанционного тестирования является актуальным. Ряд саморегулируемых организаций указывает на неудобство проведения тестирования в удаленных районах, где нет аккредитованных центров по тестированию. Вместе с тем, полное снятие ограничений и разрешение дистанционного тестирование приведет к бесконтрольности процесса аттестации, в том числе со стороны Вашей саморегулируемой

организации. Нетрудно предсказать, что операторы центров по тестированию начнут передавать пороли входа в программное обеспечение в строительные организации (под видом использования технологий дистанционного тестирования), где один работник бесконтрольно будет проходить тесты за всех. В результате не будет достигнута главная цель – не появится доверие строительного сообщества к реестру аттестованных специалистов Единой системы аттестации, т.к. в этом реестре массово будут представлены некомпетентные специалисты.

Решение обозначенной Вами проблемы видится в двух направлениях.

Первое направление – полное покрытие территории Российской Федерации центрами по тестированию. В любом населенном пункте можно найти организацию с небольшим компьютерным классом, которая согласится подать заявку на аккредитацию в качестве центра по тестированию, и обеспечит соблюдение требований Положения. Активность в этом вопросе должны проявить заинтересованные саморегулируемые и строительные организации.

Второе направление – установление правила, когда по заявке саморегулируемой организации допускается проведение дистанционного тестирования. При этом заявка должна указывать точное время тестирования, место, фамилии лиц, которые будут обеспечивать контроль объективности тестирования.

О квотировании центров по тестированию

Вопрос квотирования центров по тестированию в настоящее время не является актуальным. Ни одна саморегулируемая организации пока не выступила с инициативой о введении квоты на количество центров по тестированию в том или ином городе. Представляется, что Ваши опасения о монополизации деятельности по тестированию через институт квотирования, предусмотренный пунктом 7.4 Положения, являются безосновательным.

Об исправлении ошибочно внесенных данных

Действительно, программное обеспечение не позволяет оператору центра по тестированию самостоятельно внести исправления в ранее внесенные им сведения. Такое требование влечет потерю оперативности в случае внесения ошибочных данных – приходится обращаться в группу технической поддержки. Вместе с тем, отменить указанное ограничение не представляется возможным. Если оператор центра по тестированию получит право вносить изменения в данные о тестируемом лице, это с неизбежностью повлечет массовые злоупотребления. Например, в сговоре с оператором центра по тестированию под видом исправления ошибки данные о лице, сдавшем тест, будут заменены на данные о другом лице. Фактически это случай прохождения теста одним лицом за другое. Следует также учесть, что одно лицо может сдавать тесты в разных центрах по тестированию. Если будет дано право исправления ошибок, то в этом случае оператор, какого из центров по тестированию должен, по Вашему мнению, иметь право исправления ошибок? Если оба оператора, то это означает, что одна организация получит право исправлять информацию, внесенную другой организацией. Это недопустимо.

Считаем возможным организовать работу оператора центра по тестированию таким образом, чтобы информацию до ее ввода в Единую систему аттестации тщательно проверялась, а сам ввод осуществлялся аккуратно и без ошибок. Подавляющее большинство центров по тестированию именно так организовали свою деятельность.

Об уровне сложности вопросов-ответов

Действительно, в Аппарат Национального объединения строителей поступают многочисленные обращения о высокой сложности вопросов-ответов для компьютерного тестирования. В настоящее время в этом направлении ведется значительная работа.

Первое – завершается формирование автоматизированной системы контроля качества вопросов-ответов. Разработчикам вопросов-ответов в автоматическом режиме будут перенаправляться все замечания, поступающие из блока «Учебное тестирование». Также на особый контроль будут ставиться вопросы, на которые в рамках юридического тестирования более 90% сдающих отвечают правильно (слишком простые вопросы) или более 70% отвечают неправильно (слишком сложные вопросы). Кроме того, в договоры с разработчиками внесены пункты о гарантийном сроке, в течении которого разработчик обязан за свой счет исправить все недостатки в вопросах-ответах. Ознакомиться с внедренной частью автоматизированной системы контроля качества вопросов-ответов Вы можете в разделе «Аттестация в системе саморегулирования» сайта НОСТРОЙ, нажав ссылку «Учебное тестирование». В блоке «Учебное тестирование» каждый желающий может дать замечания к любому вопросу-ответу. Еженедельно в НОСТРОЙ поступает около 100 замечаний, по большинству из которых вносятся изменения в вопросы-ответы. Обработка поступивших замечаний пока производится в ручном режиме.

Второе – исключается многовариантность правильных ответов на вопросы компьютерного тестирования. Статистика показала, что именно при многовариантности ответов более 70% сдающих отвечают неправильно. Завершить актуализацию всех вопросов-ответов в части исключения многовариантности ответов планируется к 1 сентября т.г.

Обращаю Ваше внимание на следующее. Статистика и отзывы сдающих показывают, что неприемлемо сложными являются около 30% вопросов-ответов. При этом по всем загруженным тестам установлен критерий правильности – 50% правильных ответов, а при сдаче одним тестом сразу всего блока «Общестроительные работы» - 60%. Для квалифицированного практикующего специалиста, прошедшего предаттестационную подготовку в форме повышения квалификации сдача теста не должна представлять большой сложности. Существенное снижение сложности вопросов-ответов приведет к обесценении Единой системы аттестации, как инструмента подтверждения высокой квалификации лиц, сдавших тест на соответствующий вид работ.

С уважением,
первый заместитель
руководителя Аппарата

K.V.Холопик